

中央及香港特區六官員被列入「制裁」名單

美方干涉港務引起強烈反對

【香港商報訊】記者戴合聲報導：美國國務院近日發布所謂「2025年香港政策法」報告，並宣布制裁6名中央及香港特區官員，包括駐港國安公署署長董經緯、律政司司長林定國、警務處處長蕭澤頤、特區維護國家安全委員會秘書長區志光、負責國家安全的警務處助理處長王忠巡及趙詠蘭。美方的霸道和無理舉動，引起中央及香港特區強烈譴責，堅決反對。

港官員：更堅決維護國家安全

【香港商報訊】記者周偉立報導：律政司司長林定國昨日表示，美國有關的所謂「制裁」對他毫無影響，不影響他的工作和生活。他指出美國政府實施的單邊「制裁」，完全違反國際法和國際關係基本原則，是赤裸裸的霸權欺凌行爲，目的只是企圖阻嚇參與維護國家安全工作的人員。林定國指出，美方實施「制裁」的理由完全站不住腳。維護國家安全條例實施的措施，不單爲履行維護國家安全憲制責任，亦完全符合國際法和國際關係基本原則。他認爲，最佳應對方法是沉着應戰，更團結、更努力和更堅決地維護國家安全和利益，以及香港的穩定和繁榮。

各界斥美霸凌

【香港商報訊】記者葉家亨、唐信恒報導：美國對6名中央和本港官員實施所謂「制裁」，引起全城憤慨。昨日，多位政界人士紛紛發聲抗議，亦有政團及市民自發到美領館表達不滿意。

吳秋北：無理無恥的野蠻操作

全國人大代表、工聯會會長、立法會議員吳秋北表示，美國這種無理無恥的野蠻操作盡顯海盜國本性，實則公然爲「港獨」分子撐腰，干預中國內政，令人鄙視！他指出，「一國兩制」實踐所取得的巨大成就，是任何別有用心的人抹黑造謠不了的。香港依法維護國家安全，是「一國」的義務，更是「兩制」的根基。爲國爲港必須依法制裁反中亂港分子，維護社會安寧，實現由治及興。吳秋北強調，維護國安人人有責，放之四海皆準。美國霸凌的政治伎倆和一切干預注定失敗。

姚志勝：美妄圖恫嚇只會失敗

全國政協常委、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝對所謂「制裁」予以強烈譴責。他表示，中央駐港國安公署和特區政府官員依法履行維護國家安全職責，盡忠職守，使命光榮。美國妄圖以「制裁」恫嚇官員，打擊官員維護國家安全的意志和決心，只會落得徹底失敗收場。香港高質量發展需要高水平安全支撐，發展和安全如鳥之兩翼，缺一不可。社會各界全力支持中央駐港機構和特區政府官員維護國家安全，爲拼經濟、謀發展創造安全穩定的環境。

民建聯等到美駐港總領事館抗議

民建聯副主席周焯鼎、陳勇、陳學鋒和秘書長葉傲冬等人，昨日中午到美國駐港總領事館門外抗議，強烈譴責美方所爲，批評政治操弄行爲卑劣，高叫「反對美國，所謂制裁」、「干涉中國內政，干預香港事務」等口號，要求美方馬上停止抹黑特區政府的行爲。

港府：對「制裁」嗤之以鼻

香港特區政府發言人表示，美國將6名中央及香港特區官員列入所謂「制裁」名單，妄圖恫嚇維護國家安全的相關官員，再次顯露美國霸權主義的野蠻。香港特區官員對美國所謂「制裁」嗤之以鼻，會繼續堅定不移維護國家安全。特區政府全力保障各人員的合法權益。

基本準則，充分暴露其亂港遏華的險惡用心，注定徒勞無功。發言人指出，中央政府全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，繼續堅定支持特區政府履行維護國家安全的職責使命、依法嚴懲危害國家安全的反中亂港分子，堅決反制回擊外部勢力的干預制裁。

駐港國安公署：激發各界同仇敵愾

駐港國家安全公署發言人對此表示嚴厲譴責，並嚴正警告任何外部勢力妄圖干涉香港維護國家安全必定碰壁。發言人表示，在香港國安法實施5周年和香港維護國家安全條例實施1周年之際，美國再次冒天下之大不韙，借炮製「香港政策法報告」詆毀香港國安法治，並再次對中方有關人員揮舞「制裁大棒」，爲一小撮反中亂港分子撐腰張目，粗暴干涉香港事務和中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，令香港社會人人共憤。發言人表示，美方的行爲只會更加堅定中央駐港機構與香港特區共同維護國家安全的決心意志，更加激發香港各界對外部勢力干預的同仇敵愾。



符箕灣灣坊義工等多批民眾在美領館外請願。 記者 唐信恒攝

港澳辦：「制裁」形同廢紙

國務院港澳事務辦公室發言人發表談話，強烈反對、嚴厲譴責美國國務院發表所謂「香港政策法」報告抹黑詆毀香港國安法治並對中國中央政府和香港特區政府有關官員實施所謂制裁。發言人表示，美國這一惡劣行徑粗暴踐踏國際法和國際關係基本準則，干涉中國內政和香港事務，侵犯香港法治和司法獨立，再次暴露其霸權霸道的蠻橫無恥，讓世人更加認清其野蠻殘暴的歐斯底里。美國如此這般翻來覆去的醜陋表演註定是枉費心機、徒勞無功，所謂報告和制裁不過是再多一聲蠅鳴、再多一張廢紙。

外交部：中方將堅決反制

中國外交部發言人郭嘉昆4月1日在例行記者會上對美方的涉港報告予以駁斥。他說美方再度發布充斥謊言謬論的所謂「2025年香港政策法」報告，抹黑「一國兩制」，攻擊香港國安法和香港國安條例，詆毀香港民主、法治、自由、人權狀況，干預香港國安案件審理，污蔑香港國安法律域外適用，對中國中央政府駐港機構和香港特區政府官員實施非法單邊制裁。這種卑劣行徑嚴重干涉香港事務和中國內政，粗暴踐踏國際法原則和國際關係基本準則，充分暴露美方破壞香港繁榮穩定、遏制中國發展的險惡用心。中方強烈不滿、堅決反對，予以強烈譴責。

郭嘉昆表示，我們敦促美方恪守國際法原則和國際關係基本準則，停止以任何方式插手香港事務和中國內政。對於美方的錯誤行徑，中方將予以堅決反制。

中聯辦：注定徒勞無功

中央政府駐港聯絡辦發言人發表談話，就美國國務院對中央駐港機構和香港特區政府有關官員進行所謂「制裁」，及發表惡意抹黑香港民主法治的「2025年香港政策法報告」表示強烈譴責。發言人指出，美國再次以卑劣手段粗暴干涉中國內政和香港事務，粗暴踐踏國際法原則和國際關係



民建聯昨日中午到美國駐港總領事館抗議，強烈反對美國政府干涉香港事務和中國內政。 記者 葉家亨攝

國際水務領袖高峰論壇開幕 李家超：將創科應用於水資源管理

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：今年是東江水供港60周年，水務署與3個水務及工程相關學會昨日舉辦國際水務領袖高峰論壇，邀請來自世界各地供水管理領域專家學者、政府官員、業界代表等，探討水務發展的新機遇。行政長官李家超，水利部部長李國英，中聯辦主任鄭雁雄，廣東省省長王偉中，中央港澳辦、國務院港澳辦室務會成員向斌等出席。

李家超致辭時指出，香港致力推動數字化水務工作，作爲國際創科中心，香港致力將創新科技應用於水務管理。他說，香港基建去年打入《世界競爭力年報》首10名，香港有萬宜水庫、將軍澳海水化淡廠等水利建設，亦積極將科技融入水管理工作，去年成立了數字水務辦公室，透過智慧裝置、AI技術等推動水務數字化運作，實現自來水廠設施運營自動化。特區政府目標是將香港建設成服務本地及國家的國際基建中心。

李國英致辭時表示，支持香港利用背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，充分發揮橋樑和窗口作用，與世界各國共享治水理念、經驗和方案，構建人類命運共同體的水治理新篇章。

王偉中致辭稱，60年來東深供水系統不斷向香港累計供水超過300億立方米，

滿足了香港80%的用水需求。他說，將進一步深化粵港在水資源、供水安全、科技創新等方面的深度合作，更好推進粵港澳大灣區宜居、宜業、宜遊的優質生活圈建設。此外，李家超和李國英昨日在禮賓府會面，共同見證水利部與香港特區政府簽署《涉水事務管理與合作的安排》（合作協議）。發展局局長甯漢豪和水利部辦公廳主任唐克分別代表香港特區政府和水利部簽署合作協議。合作協議將加強珠江河口及粵港界河治理與保護，促進防災減災、供水安全、規劃及專案建設管理、信息共享、人才培養、水利科技等領域合作。



香港特區政府與水利部昨日簽署《涉水事務管理與合作的安排》。行政長官李家超（後排右）和水利部部長李國英（後排左）見證簽署合作協議。 政府新聞處

傑出企業社會責任獎頒發 梁振英籲企業多做慈善

【香港商報訊】記者葉家亨報導：《鏡報》昨午舉辦「第十一屆傑出企業社會責任獎」頒獎典禮，全國政協副主席梁振英、《鏡報》執行社長徐新英等人擔任主禮嘉賓。其中坤鼎集團明博士榮獲傑出企業家社會責任獎。著名的企業家、專家、學者等百多人到場共襄盛典。

梁振英致辭呼籲，香港、國內外等企業多些捐贈予非政府組織等，由他們在外多做慈善公益等工作。他說，「窮則獨善其身、達則兼濟天下」，目前要做一些「兼濟天下」的事情。

徐新英則向梁振英表示感謝，讚揚對方是推動社會責任的體力行者。今次有10家企業獲得傑出企業社會責任獎，20家企業獲得傑出中小企業社會責任獎，5家非牟利公司獲傑出社會責任獎。另外，共有14家企業蟬聯傑出企業社會責任獎，11家企業蟬聯傑出中小企業社會責任獎。



《鏡報》昨午舉辦「第十一屆傑出企業社會責任獎」頒獎典禮。 記者 蔡啓文攝



香港星光大道



香港中環文華東方酒店外

張國榮逝世22周年

「今天該很好 你若尚在這」。4月1日是「哥哥」張國榮逝世22周年，輕哼一曲《春夏秋冬》，盡顯歌迷懷念之情。今年，除了一如以往在中環文華東方酒店外有來自世界各地歌迷的獻花之外，在維港對岸的星光大道「哥哥」的手印之前，同樣聚滿歌迷及花海，一起懷念一代巨星。